

Вторник, 2 февраля 2016 года
№ 9 (9649)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• От первого лица —

СОХРАНЯЯ УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ

В условиях продолжающегося экономического кризиса, затронувшего в нашей стране целый ряд отраслей и сфер, важно не потерять того, что усилиями многих поколений было достигнуто. Главное сейчас — не снижать показателей и результатов прошедшего года, а по большому счёту, опираясь на них, развиваться дальше.

Минувший год для Викуловского района был непростым, и в то же время насыщенным значительными событиями в жизни его жителей. О наиболее важных из них, о том, как потрудились викуловчане в 2015 году, каких успехов достигли, какие перемены произошли в различных сферах, наш разговор с главой Викуловского муниципального района А.С. КРИВОЛАПОВЫМ.

— Александр Сергеевич, давайте вспомним об ушедшем в историю 2015 году. Каким он останется в нашей памяти? Что было наиболее значимым?

— Минувший год для всех нас останется в памяти как Год 70-летия Великой Победы. Под знаком этого события в нашем районе мероприятия продолжались в течение всего года. Во всех сельских поселениях в начале года в торжественной обстановке были вручены юбилейные медали участникам и ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла. В музеях, библиотеках, школах района, в учреждениях дополнительного образования, культуры, спорта и молодёжной политики прошли сотни мероприятий, посвящённых юбилейной дате. В день 9 Мая в райцентре в праздничном шествии колонн приняли участие представители 34 организаций района, более 700 человек. Викуловчане несли в руках сотни фотографий «Бессмертного полка», по формированию которого была проделана огромная работа. 22 июня в Викулово состоялся митинг, посвящённый траурной дате начала Великой Отечественной войны, впервые он прошёл в 4 часа утра.

В третий раз на Викуловской земле прошёл зональный этап областного отборочного тура Всероссийского конкурса военно-патриотической песни «Дмитриевская суббота», посвящённый 70-летию Победы. Наши исполнители и творческие коллективы стали лауреатами и дипломантами в 4-х номинациях. ВИА «Уличный игрок» одержал также победу и в областном туре, стал победителем межрегионального этапа.

(Продолжение на 2 стр.)

• В областном правительстве

Обсудили важные вопросы

Ценообразование на продовольственном и сельскохозяйственном рынках в Тюменской области, уровень регистрируемой безработицы, ситуацию на рынке труда, а также в строительной отрасли региона обсудили на очередном заседании антикризисного штаба, которое в режиме видеоконференцсвязи с муниципальными образованиями провёл губернатор В. Якушев.

Как доложил заместитель главы региона О. Заруба, значительных ценовых изменений на санкционные товары в области не зафиксировано. Проводятся закупочные сессии с участием местных товаропроизводителей и представителей федеральных торговых

• Юбилей. Юбиляры

Душеполезными строками жить...

Иду к моим добрым соседям Мельниковым Фёдор Ивановичу и Надежде Антоновне — 5 февраля у них бриллиантовая свадьба, 60 лет совместной жизни... Мельниковы — люди скромные и работающие. За восемьдесят далеко, а спокойствия не теряют, всё суетятся по хозяйству: летом — в огороде сорные травинки до единой вырвут, зимой — ещё до зари корм животным варят, а потом дед Фёдор снег лишней из ограды таскает. «Сидеть сложа руки — день долгим покажется», — так всё дед приговаривает.

...Вхожу во двор, взгляд бросаю на кухонное окно: сидят супруги за столом, молитвословы в руках, губы шепчут слова обращения к Богу. На службу в храм по субботам ходят, помогают в таинствах: на крещении «у свечей» стоят, просвирки подают. Через всю жизнь, через советское противоцерковное время веру несут...

— Я жила в Боровлянке, — говорит Надежда Антоновна, — нет уж деревни такой. Девочкой лет четырёх была, но помню, как церковь разрушали, как бабушки плакали, когда кресты падали. Моя мама верующая была, с любовью к Богу воспитывала и меня. Ни в школе, ни где-то ещё не разрешали про Бога, про веру говорить.

— А у меня дед, материн отец, верующий был, — вступает в разговор Фёдор Иванович. — С Украины семьи в Сибирь от голода шли, дед среди них. Рассказывал: в деревни просились, но не пускали местные, потому свою деревню Верхнюю Спириху заложили, в Абатском районе, одни украинцы в ней жили. Там вот бабушка одна у нас была, все обряды церковные почитала. Мы, уже когда поженились с Надеждой, ходили к ней в избу. Помню, на Пасху — на всю ночь, ещё пасочки святили.

Познакомились молодые в клубе. Деревенцы рядом были. Целых четыре года Фёдор к будущей жене на коне верхом ездил, а в 24 года свадьбу сыграли.

— А детство трудным было, всё работали и работали, — вздыхает Надежда Антоновна. — На лесозаготовки отправляли подростков, там пилили ручную лес. Придём в барак все мокрые, и посушиться негде. С октября до конца февраля так работали. А потом мне родственница сказала: «Надя, иди свиной пасти, девчонки другие бе-



гают, их куда не посылают». Не любила я свиной пасти, но всё равно пошла, лишь бы от дома недалеко. Так до свадьбы свинаркой и проработала. Потом — дояркой на ферме.

— А моя родная специальность кузнец, — подхватывает рассказ жены Фёдор Иванович. — В армию не взяли, и я хотел на тракториста учиться, но председатель колхоза велел в кузницу идти, ведь кузнец уже старый. Так я и стал кузнецом, и работал им до 1987 года. И в Викулово с 1969 года, когда переехали, — в транспортной конторе. А жена хлеб печь на пекарню пошла.

Назывался Фёдор Иванович кузнецом, а работу выполнять всякую приходилось: бак у машины потёк — запаивал, жёсть на капоте или крыле машины лопалась — заваривал, центральные болты в рессоры ковал, вручную, станка токарного не было сначала.

Всё село умелого кузнеца знало, каждый шёл со своей проблемой: кому лопатку подтянуть да наточить, кому к плугу, кому к телеге, кому к машине запчасть соорудить. Не пустовал дом Мельниковых, но хозяйка всех привечала, старались помочь, как могли.

Росли в семье Мельниковых

сетей, ведётся ежемесячный мониторинг ценообразования. Заместитель губернатора, директор областного департамента агропромышленного комплекса В. Чейметов добавил, что цены на продукцию местных сельхозтоваропроизводителей на начало текущего года остаются стабильными.

Говоря о ситуации на рынке труда в 2015 году, О. Заруба отметил, что уровень регистрируемой безработицы на 22 января составил 0,72%. В региональной базе значится более 18 тыс. вакансий. Коэффициент напряжённости — 0,4 человека на одно свободное рабочее место. С начала января 706 жителей трудоустроены при содействии органов занятости населения.

Пресс-служба губернатора

двое детей — Галя и Иван. Когда дети уже своими семьями обзавелись, поступалась в дом страшная трагедия — погиб сын Иван. Нечеловеческие душевные страдания ещё больше приблизили супругов к Богу, читали молитвы, исповедались, чтобы душе сына милостивил Бог успокоение.

— Когда церкви только начали возрождать, и в нашем селе тоже, мы с первого дня ходили в здание кинотеатра. Оборудовали церковь силами прихожан. Ни печей, ни батарей не было. Мёрзли. Жгли дрова в жестянках. Но всё равно исправно ходили, — вспоминает Надежда Антоновна. — Когда храм начали реставрировать, нас перевели в избу. После Галя начала в храм ходить, сейчас всё время там, и поёт даже. Душеполезно всё это...

У Мельниковых два внука и две внучки, два правнука и две правнучки. Продолжает внук Антон дело своего отца Виктора Николаевича, зятя Надежды Антоновны и Фёдора Ивановича, — коневодство. Лошади — это всё для семьи Меляковых. Ни одно народное гулянье в селе не обходилось без лошадей Виктора Николаевича, хоть зимой, хоть летом. Антон приобрёл даже специальную «коневозку»,

доставляет всем желающим лошадей, даже за пределы области. Сейчас у Меляковых 12 лошадей — и молодых, и зрелых. Летом они на вольном выпасе, зимой — в стойлах.

У детей кони любимцы, а у деда с бабушкой другие домашние питомцы. Сейчас курочки у них во дворе, по весне поросат берут, а прошлым летом экспериментировали — индюшат завели. Ох, и прихотливые они в еде!

— Ну кто мог подумать, что они луковое перо любят? — удивляется дед Фёдор. — Соседи по улице бутун нам срезали, всем миром, в общем, кормили. Двух птенцов потеряли всё же. Остальных выкормили, много мяса по осени было!

Так вот и живут уже 60 лет вместе. Горе — вместе, радость — вместе. Для того и семья нужна — чтобы быть кому-то нужным. Всяко пришлось в жизни. Но жить, а значит, и делать что-то полезное — для них главное. Жить с миром, уступая друг другу, уважая друг друга, оберегая. С большим юбилеем, дорогие Надежда Антоновна и Фёдор Иванович! Долгих лет!

О. СУБОТИНА

На снимке: супруги Мельниковы
Фото Т. СУХОВОЙ

• От первого лица

СОХРАНЯЯ УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.)

В сфере физической культуры и спорта самым крупным мероприятием года для спортсменов были Губернские игры «Тюменские просторы», проходившие в г. Заводоуковске, где викуловская сборная заняла 4 место, уступив лишь 3 очка Нижнетавдинскому району.

Среди значимых общественно-политических событий стоит отметить День Тюменской областной Думы, который состоялся в июне в Викуловском районе. В мероприятии приняли участие областные и районные депутаты, представители правительства Тюменской области. Они посетили производственные и социальные объекты, кроме того, были организованы личные приёмы и парламентские уроки, состоялось итоговое совещание.

В сентябре 2015 года состоялись выборы депутатов Дум сельских поселений: избрано 113 депутатов, из которых 105 мандатов получили депутаты от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 2 – от ЛДПР, 6 избранны в порядке самовыдвижения. Состоялись конкурсы по избранию глав сельских поселений: 8 глав переизбраны на очередной срок полномочий; 4 главы приступили к исполнению обязанностей впервые – в Сартамовском, Каргалинском, Рябовском, Чуртанском сельских поселениях, в Ермаковском – и.о. главы избраны на новую должность.

Говоря о сфере образования, стоит отметить успехи наших ребят в прошедшем учебном году. Так, 7 выпускников 9 классов из пяти общеобразовательных учреждений получили аттестаты с отличием, 7 выпускников 11 классов получили аттестаты с отличием и медаль «За особые успехи в учении». Впервые выпускница Каргалинской школы получила 100 баллов на ЕГЭ по географии, более 90 баллов наши выпускники набрали по русскому языку и обществознанию. Положительная динамика среднего балла ЕГЭ наблюдается по русскому языку, географии, биологии и физике. Снижение среднего бала наблюдается по математике в связи с введением базового и профильного уровней итоговой аттестации. В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников у наших учеников 1 победитель по экологии, 2 призёра по экологии и технологии, 1 лучшее рейтинговое место по астрономии. В региональном этапе форума молодых исследователей «Шаг в будущее» — 1 победитель в секции «Биология» и 1 призёр в секции «История». 4 учащиеся из трёх школ являются победителями региональных конкурсов.

С ноября прошлого года в системе образования района проходит процесс оптимизации образовательных учреждений путём присоединений. В итоге образовательная сеть представлена 3 юридическими лицами: **МАОУ «Викуловская СОШ №1»**, к которой присоединены Боковская ООШ, Ермаковская, Каргалинская, Поддубровинская школы, Викуловская коррекционная школа и 3 детсада; **МАОУ «Викуловская СОШ №2»**, к которой присоединены Калининская, Коточиговская, Озернинская, Балаганская, Чуртанская, Новояттинская школы и 6 детских садов; **МАУ ДО «Викуловский детсад «Колосок»**, к которому присоединён детсад

«Дельфин». В связи с проведением мероприятий сокращено 25 работников (бухгалтерия и управленческий аппарат), из них трудоустроено 14, 1 вышел на пенсию, 10 стоят на учёте в центре занятости.

В сфере здравоохранения также прошла реорганизация: в мае 2015 года наша больница присоединена к Областной больнице №4 г. Ишима, сокращено 17 человек – сотрудники административно-управленческого персонала (часть из них трудоустроена в районной больнице, в других организациях, часть вышли на пенсию). Количество ФАПов, больниц осталось прежним, как и количество медперсонала. Организованы систематические выезды врачебных бригад «узких» специалистов в наш район (кардиолог, невролог, уролог), в большем объёме выделяются квоты на различные исследования, на получение специализированной медицинской помощи. Вопросы по взаимодействию с областной больницей стараемся решать оперативно.

– Расскажите об итогах работы производственных сфер – агропрома, строительства, газификации и ЖКХ...

– Основным производственным направлением хозяйственной деятельности в нашем районе является производство сельскохозяйственной продукции. В этой сфере занимаются 21 сельхозпредприятие, 10 крестьянских хозяйств, 4 сельскохозяйственных потребительских кооператива оказывают услуги населению. В минувшем году посевные площади составили 53541 га, в том числе площадь зерновых и зернобобовых культур – 31670. В непростых погодных условиях прошлого года аграрии района собрали по 14,9 центнера зерна с гектара, валовый сбор в весе после доработки составил 47217 тонн, что больше 2014 года на 8%. Использование современной эффективной техники и оборудования позволило полеводам увеличить долю возделывания сельскохозяйственных земель по ресурсосберегающим технологиям до 89%.

При участии регионального бюджета в 2015 году хозяйства приобрели 18 единиц сельхозтехники: 4 зерноуборочных комбайна, 4 трактора, мощностью свыше 150 лошадиных сил, 6 посевных комплексов, 1 кормозаготовительный, 1 кормосмеситель, 1 сортировальный комплекс, 1 погрузчик. Инвестиции в агропромышленный комплекс района за счёт средств предприятий составили более 66 млн. рублей.

На зимне-стойловый период 2015-2016 года заготовлено 7451 тонна сена (126%), 36078 тонн сенажа (101), 5000 тонн силоса (167). Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий на 1 января 2016 года составило 8708 голов, коров – 3780 (меньше, чем в прошлом году). В сельхозпредприятиях КРС – 4355, коров – 1787. Доля чистопородного скота составляет 85%. В общественном



животноводстве в 2015 году произведено 4714 тонн молока, продуктивность дойного стада – 3200 кг на фуражную корову.

Закуп молока от ЛПХ в 2015 году увеличился на 43 тонны и составил 2780 тонн, мяса – 142,1 тонны.

Кредитный кооператив «Викулово» для развития ЛПХ выдал в прошлом году 188 займов на сумму более 26 миллионов рублей.

В 2015 году выполнены мероприятия по повышению устойчивости, эффективности работ инженерных систем и приведению в технически исправное состояние сетей и сооружений ЖКХ. По теплоснабжению выполнено следующее: ремонт тепловых сетей в с. Викулово и с. Озерном (235 м), ремонт тепловой камеры в «Русичах», ремонт насосного и газового оборудования в котельных Викулово, газового оборудования – в Балаганах, Чуртане, котла – в Озерном, установлена блочная газовая котельная в Каргалах. Всего освоено 7,5 млн. рублей. По водоснабжению: ремонт водопровода в с. Викулово, с. Чебаклее, с. Доставалово, с. Чуртан, с. Березино (2539 м); ремонт скважины и водонапорной башни в с. Пестово; ремонт колодца в с. Базариха, ремонт блочных станций очистки воды в Каргалах, Чебаклее, Доставалово, Малахово, Скрипкино, установлены блочные станции питьевой воды в Новояттино, Усть-Барсуке, Староборовой, Тюлешов Боре, Чернышевой; установлена блочная станция очистки воды в Долгушино, Комиссаровке; подключены 4 водозаборных скважины на водозаборе в с. Викулово; проведены работы по техобслуживанию 20 блочных станций очистки воды. Всего освоено более 20 млн. рублей. Продолжено подключение домов к центральному водоснабжению: более 100 домов подключено в минувшем году с установкой приборов учёта.

Проведены работы по ликвидации несанкционированных свалок ТБО в сёлах Коточиги, Бокково, Борки, Калинин, Петрово. В этом году работы пройдут в Долгушино, Доставалово, Малахово, Пестово, Чуртане, Заборке, Красной Елани.

В 2015 году проложено более 35 км газопровода, газифицированы сёла Викулово, Рябово,

Шешуки, Малышево, Одино, Каргалы. Всего в прошлом году газифицировано 294 домовладения (в 2014 г. – 114). Район газифицирован на 51%. На этот год программа газификации пока не утверждена, но планируем провести работы на 15 км. Позже станет ясно, в каких сёлах.

В 2015 году выполнены работы по ремонту жилого фонда. План по вводу жилья перевыполнен на 71%, введено в строй 10615 кв. м. Индивидуальными застройщиками введено 8450 кв. м, введены в эксплуатацию 3 многоквартирных дома (35 квартир) общей площадью 2165 кв. м.

Трёх молодым семьям выданы свидетельства о праве на социальную выплату на приобретение жилого помещения по программе «Обеспечение жильём молодых семей»; 12 молодых семей и молодых специалистов получили свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство жилья в сельской местности по программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 г.».

Выполняются государственные обязательства по обеспечению жильём отдельных категорий граждан: 11 граждан получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья (1 инвалид Великой Отечественной войны, 1 участник, 3 вдовы, 6 инвалидов). Приобретены 16 квартир для детей-сирот, по программе переселения из ветхого и аварийного жилья предоставлено гражданам 12 жилых помещений, переселено 27 человек.

В соответствии с программой дорожных работ, проведены работы по устройству тротуаров в с. Викулово по ул. Радищева, Колхозной, Автомобилистов (393 п.м), автостоянки по ул. Кузнецова, по ремонту на ул. Автомобилистов (водоотвод). Проведены аварийно-восстановительные работы деревянно-блочного моста в с. Ачимово и ремонт деревянного моста на подъезде к д. Александровке, ремонт автомобильных дорог в с. Викулово (ул. Радищева), в с. Поддубровном (ул. Романенко, 50 лет Октября), в с. Каргалы (ул. Куликовская), в с. Скрипкино (ул. Матросова, Чапаева).

– Как развиваются предприятия среднего и малого бизнеса в нашем районе?

– В ушедшем году малый и средний бизнес в Викуловском районе показал небольшое снижение: в 2014-м году было 322 предприятия, в 2015 – 317. Из них юридических лиц было 119, стало 122, ИП было 203, стало 195.

Этому направлению мы уделяем большое внимание, так как доля работников малых и средних предприятий в общей численности работников всех предприятий составляет 55%.

В 2015 году для улучшения качества обслуживания населения района Викуловское райпо начало внедрять новые формы и технологии организации процесса продажи товаров: формат самообслуживания и автоматизация торговых процессов. Самообслуживание организовано в 4-х магазинах (3 – в с. Викулово, 1 – в с. Поддубровном), автоматизировано 3 магазина, в 2016-м планируется автоматизировать 6.

В минувшем году начата ре-

ализация 5 инвестиционных проектов.

1. Строительство цеха по переработке мяса, мяса птицы, мясопродуктов и производству колбасных изделий (на базе Викуловского райпо).

2. Приобретение здания и оборудования для организации СТО (ул. Свободы в с. Викулово).

3. Открытие кафе.

4. Строительство здания стоматологии, открытие детской игровой зоны.

5. Строительство откормочных площадок по выращиванию и откорму КРС мясного направления на 200 голов и по содержанию овец на 100 голов (с. Чуртан, ООО «Агрофирма «ЭКОПРОДУКТ»). Ремонт помещений завершён, завезены овцы.

На территории района начал работу инвестор – предприятие Ава-Компани (Балаганское сельское поселение), занимается заготовкой древесины, планируют организовать производство древесного угля.

На территории Березинского сельского поселения после реализации имущества ЗАО «Иковское», помещения приобрело ООО «ФундаментСтройКонтроль», в которых после ремонта планируют создать овощехранилище, заниматься переработкой овощей и дикоросов.

Часть имущества ЗАО «Иковское» в Доставалово приобретено предприятием ООО «Агрофирма ДСП «Ямал-Юг», проведён ремонт сушилки.

– И ещё, расскажите об изменениях в администрации Викуловского сельского поселения...

– В декабре 2015 года завершился процесс ликвидации администрации Викуловского сельского поселения. Сделано это с целью оптимизации расходов на управленческий аппарат, такая процедура проведена во всех муниципальных районах юга Тюменской области. Сегодня функции администрации сельского поселения исполняет отдел, созданный в структуре администрации Викуловского муниципального района — отдел по работе с территорией Викуловского сельского поселения с теми же полномочиями, который размещается в здании администрации района на 1-м этаже (каб. № 5). Работу отдела курирует мой заместитель Е.А. Шорохов. В с. Викулово и Чебаклее организацией работ по благоустройству будет заниматься подрядная организация, выигравшая конкурс.

В завершение беседы хотел бы отметить, что, несмотря на сложные экономические условия, в минувшем году предприятия, учреждения справились с поставленными задачами, жители района своим трудом внесли весомый вклад в его развитие. Всем хочется сказать спасибо! В наступившем году мы также будем работать над программами и планами развития отрасли экономики, социальной сферы. Среди приоритетных направлений – привлечение инвестиций в район, развитие малого и среднего бизнеса. Кроме этого в феврале текущего года во всех сельских поселениях пройдут встречи руководителей органов местного самоуправления с населением по вопросам социально-экономического развития территории, пригласаю викуловчан к конструктивному диалогу.

Беседовала
Т. СМОЛЯРОВА

• Служат наши земляки

Не пасовать перед трудностями!

Алексей Богомазов (на снимке) с детства дружен со сценой (мама Елена Николаевна – специалист Поддубровинского ДК, и сына приобщала к творчеству и выступлениям). Участвовал в сценках, пел, и на районных фестивалях патриотической песни тоже. После школы поступил в Омский областной колледж культуры и искусства на «Режиссёра театра». Однако решил: сначала нужно отдать долг Родине, пройти службу в армии.

В конце 2014-го года – он уже на службе. Учебная часть в г. Елани Свердловской области. Мотострелковые войска, предназначенные для полномасштабного ведения военных боевых действий на суше как самостоятельно, так и совместно с другими родами войск вооружённых сил. Они выполняют основную долю боевых задач в любом крупном вооружённом конфликте. Начались будни срочника: учебные стрельбы из автоматов, БМП, физическая подготовка, марш-броски, теоретические и тактические учения. Здесь, в Елани, он узнал,

что в медроте служит земляк Григорий Смердов из Сартама. Судьба никогда бы не свела их и не дала шанс на знакомство – не заболел Алексей и не попал в санчасть. Так непредсказуемы бывают повороты жизни.

И вот наводчик-оператор, ефрейтор Алексей Сергеевич Богомазов, спустя полгода, уже в Точке Оренбургской области.

– Здесь, конечно, было намного легче: во-первых, уже отвык от дома и армейский режим стал привычным; во-вторых, уже знаком с теорией и приобрёл практические навыки, – говорит Алексей. – Но это не значит, что всё было знакомо: каждую неделю обучали новому. К примеру, целый месяц я был в составе инженерно-сапёрного батальона: учили ставить мины, учили их вычислять и избегать.

Служить Алексею было всё же легко. Он шёл в армию, уже имея навыки военной подготовки, так как несколько лет был слушателем специализированного профильного класса добровольной подготовки к военной службе «Ратибор» под руководством А. Н. Басалаева.



– Я уже умел маршировать, собирать и разбирать автомат, был физически подготовлен, – продолжает Алексей. – Сразу было видно парней, имеющих первичные навыки. Я не чувствовал себя ущемлённым или белой вороной. Я чётко знал, что нужно делать.

Последние дни службы для солдата всегда тянутся медлен-

но: вроде бы вот он – путь домой, но службу нужно нести до конца, достойно. За это время многие переоценивают, переосмысливают свою доармейскую жизнь. Переоценил её и Алексей. Уже не хочет быть он режиссёром театра, специальность решил получать серьёзную, мужскую, поступать на службу или в полицию, или в

МЧС. А театр... Его «участником» ты остаёшься всегда: дома, с друзьями. Человек с творческими данными – душа любой компании. Вот не успел Алексей вернуться домой, как его ждала предновогодняя поддубровинская сцена, сразу втянулся в творческую жизнь родного села.

Служба дала Алексею многое: настоящую мужскую дружбу, верных друзей, уверенность в себе, мужество, серьёзность. Будущим новобранцам советует: не пасовать перед трудностями, не ставить себя выше других. Тогда, несомненно, каждого ждёт успех. Алексей вернулся с двумя наградами знаками, завоевал уважение таких же солдат срочной службы, как он, командного состава. А теперь, дома, перед ним открыты все дороги в будущую жизнь, и какой путь он выберет – решать ему, только осознанно, серьёзно, мужски теперь смотрит на предстоящие задачи человек, прошедший службу в армии. Успехов, Алексей!

О. СУББОТИНА
Фото Т. СУХОВОЙ

• В Тюменской областной Думе

Рекомендовали к принятию

Проект Закона Тюменской области №1328-05 «О внесении изменения в Закон Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» рассмотрели 26 января на заседании комитета по социальной политике Тюменской областной Думы. Члены комитета рекомендовали его к принятию на ближайшем заседании парламента.

Законопроектом предлагается установить для пожилых людей компенсацию расходов на уплату взноса на капитальный ремонт многоквартирных домов. Он разработан и инициирован фракцией «Единая Россия» в Тюменской областной Думе.

Так, одиноко проживающим, неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, а также тем, кто проживает в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, будет компенсировано 50% взноса на капитальный ремонт. Компенсация за капремонт тем, кто достиг вось-

мидесяти лет и является одиноко проживающим или проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, составит 100%.

Депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия» В. Ульянов пояснил, что федеральное законодательство в сфере капитального ремонта предоставляет возможность субъектам федерации самим определять возможность компенсации льготникам.

«Несмотря на непростую экономическую ситуацию в стране – в Тюменской области принято решение поддержать пожилых людей, компенсировать им расходы на ремонт многоквартирных домов», – подчеркнул депутат.

Планируется, что окончательное рассмотрение законодательной инициативы единороссов состоится на ближайшем заседании Тюменской областной Думы – 11 февраля.

Управление по обеспечению информационной политики

• Занятость населения

Взаимовыгодное сотрудничество

Служба занятости населения Викуловского района приглашает работодателей к сотрудничеству в рамках областной программы мероприятий по содействию в трудоустройстве граждан. Об одном из направлений программы – стажировке выпускников в целях приобретения ими опыта работы – рассказала ведущий инспектор центра занятости Е. ИВАНОВА:

– Стажировка – это производственная (трудовая) деятельность стажёров на специально созданных или имеющихся у работодателя рабочих местах по полученным ими в учебных заведениях профессиям (специальностям). Стажёры – ищущие работу выпускники образовательных учреждений, не имеющие опыта работы.

Участвовать в организации стажировки могут организации различных форм собственности, индивидуальные предприниматели. За стажёром может быть закреплён наставник из числа работников предприятия. Расходы работодателя на заработную плату стажёра компенсирует служба занятости за счёт средств программы (с учётом районного коэффициента и начислений на фонд оплаты труда).

Также компенсируют затраты работодателя на оплату труда наставников (до 50% от минимальной оплаты труда с учётом районного коэффициента и начислений

на фонд оплаты труда за каждого стажёра).

Чтобы принять участие в программе, необходимо обратиться к нам, и между работодателем и центром занятости будет заключён договор. В соответствии с действующим законодательством для выполнения работ, непосредственно связанных со стажировкой, работодатель заключает со стажёром срочный трудовой договор. Обращая внимание, что стажировка даёт возможность предприятиям: привлечь работников для выполнения временных работ; оценить знания, навыки, личностные характеристики молодого специалиста за период временной работы; набрать молодые перспективные кадры на постоянные рабочие места; сэкономять фонд оплаты труда.

Зачем организациям стажёры? Это выгодно сотрудничеству, ведь плюсов несколько. Фактически организация получает бесплатного сотрудника для проведения определённо-

го объёма работ или помощи в текущих делах. Молодые специалисты тоже заинтересованы в стажировке: им необходим опыт, практические умения и навыки работы. После завершения стажировки организация может оставить молодого специалиста работать на постоянной основе, так как он уже подготовлен к тому, чтобы сразу войти в ритм деятельности организации. В процессе стажировки выявляются личностные и деловые качества человека: его способность к обучению, коммуникабельность, взаимоотношения в коллективе, отношение к порученной работе, ответственность и т.д. Набирая персонал посредством стажировки, организация исключает вероятность принять некомпетентного, не соответствующего рекомендациям, не способного вписаться в коллектив сотрудника – ведь в течение стажировки предоставляется возможность узнать о нём многое и реально увидеть его в деле.

По вопросам участия в программе обращайтесь в центр занятости населения по адресу: с. Викулово, ул. Кирова, 23/1 или по тел. 2-32-77.

Подготовила
Н. КАМАГОРОВА

• Электронные услуги

Оценят качество

Центр телефонного обслуживания Тюменской области с 1 февраля 2016 года продолжит СМС-опрос граждан о качестве предоставления государственных услуг. Для того, чтобы поставить оценку, получатель должен дать своё согласие на опрос и оставить номер мобильного телефона, на который в течение двух недель придёт сообщение с просьбой оценить качество полученной услуги по пятибалльной шкале. Ответное СМС для абонента является бесплатным.

В случае оценки ниже 4 баллов с гражданином свяжется специалист и проведёт дополнительный опрос для уточнения причин неудовлетворённости полученной услугой.

Если при оказании услуги гражданину не предложили оценить её качество или ожидаемое СМС так и не пришло, ему необходимо обратиться для уточнения по бесплатному номеру информационно-справочной службы 8-800-100-12-90.

Данные опросов необходимы для корректировки деятельности соответствующих ведомств, а в случае высокого процента негативных отзывов могут привести к служебной проверке.

Проект реализуется в Тюменской области с 2014 года. На сегодняшний день наиболее активно граждане оценивают услуги ЗАГС, департамента социального развития, департамента образования и науки, департамента труда и занятости, департамента здравоохранения и других ведомств, часто взаимодействующих с гражданами.

ГАУДО ТО «Региональный информационно-образовательный центр»

• Из почты «Дежурного репортёра»

Обратитесь в налоговую инспекцию

– Я участник Программы софинансирования пенсии, могу ли я воспользоваться налоговым вычетом? – интересуется житель Викуловского района.

– В настоящее время участие в Программе продолжается, но только для тех, кто успел подать соответствующее заявление в Пенсионный фонд до 31 декабря 2014 года и сделать первый взнос для «активации» – до 31 января 2015 года.

Право на софинансирование приобретают участники Программы в случае уплаты дополнительных взносов от 2-х до 12-ти тысяч рублей в год. При этом государство удваивает добровольные взносы в течение 10-ти лет, начиная с года, следующего за годом уплаты застрахованным лицом первого дополнительного взноса.

Участники Программы могут ежегодно получать налоговый вычет в размере 13% от перечисленной суммы (до 12 000 рублей). Если Вы делали платежи в 2015 году из собственных средств от 2000 до 12000 рублей, то в 2016 году можно будет вернуть от 260 до 1 560 рублей.

Для получения налогового вычета участнику Программы

необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства и предоставить налоговую декларацию, документы, подтверждающие уплату, и справку по форме 2-НДФЛ. Подтверждением ваших расходов будут являться квитанции об уплате дополнительных страховых взносов через банк, а в случае удержания сумм из заработной платы – справка из бухгалтерии.

Вычет в сумме расходов на уплату дополнительных страховых взносов может быть предоставлен также и работодателем по желанию налогоплательщика.

Консультации по вопросам уплаты взносов по Программе софинансирования можно получить в управлении Пенсионного фонда по адресу: с. Викулово, ул. Чапаева, 5а, каб. 5, телефон 2-47-79, – такой ответ дала руководитель группы персонального учёта управления ПФР в Викуловском районе К. В. ЗАВРАЖНЫХ.

Подготовила И. ГИЛЕВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

поросят (1,5 – 2 мес.). Тел. 8-950-480-57-56.

Т.Б. «Айсберг»: электроды по чугуну, нержавеющей, алюминию, ОК-46 (2, 2,5, 3,4) – от 500 руб./п.; круги отрезные 230 – от 45 руб. Тел. 2-40-04, с. Викулово, ул. Куйбышева, 30.

**СРОЧНО ЖИТЕЛЯМ
с. Викулово!!!**

09 февраля
РДК
Ул. Кузнецова, 51
с 9.00 до 19.00 ч.

Только 1 день **ФИНАЛЬНАЯ РАСПРОДАЖА**

ШОК ЦЕНА!

*норка цельная ДО 79 000 руб.**
*мутон стриженный ОТ 8 000 руб.**
*меховые жилеты ОТ 8 000 руб.**

"КОРОЛЕВА МЕХА+"

АКЦИЯ: принеси старую шубу и получи скидку на новую до 9000 руб.*

Кредит! Кредит! Кредит! **
ООО «РозфинансБанк» Генлицизия ЦБ РФ № 1792 от 13.02.2013г.
*Подробности уточняйте у продавца-консультанта

ВЫКУП

Срочный выкуп авто. Тел.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90.

УСЛУГИ

Грузоперевозки на автомобиле «Газель». Тел. 8-982-947-43-97.

Принимают заявки на срубы. Тел. 8-908-877-26-30.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Сельский курьер

Сокращение вузов

На территории Уральского федерального округа останутся только нужные вузы с ограниченным количеством бюджетных мест. Об этом на пресс-конференции заявил полпред И. Холманских. По его словам, количество бюджетных мест в вузах – это тот заказ, который нужен стране. Также он отметил, что одной из причин сокращения количества вузов в регионах является и то, что в начале 2000 годов их появилось очень много.
ИА «Вслух.ру»

Регистрация через портал

Жители Тюменской области могут регистрировать транспорт и получать водительские удостоверения путём обращения на **Единый портал госуслуг**.

В 2015 году регистрационно-экзаменационные подразделения Госавтоинспекции региона выполнили около 109 тыс. регистраций. Заявки на оказание таких услуг через Единый портал поступили в 1 тыс. 600 случаях, сообщает Госавтоинспекция Тюменской области.

При оказании государственных услуг созданы комфортные условия для граждан. Сокращено время ожидания в очередях, владельцы транспортных средств предпочитают прибыть в регистрационное подразделение, где, получая талон электронной очереди, в пределах одного часа получают госуслугу.

Аналогична ситуация с выдачей и обменом водительских удостоверений. За год оказано почти 52 тыс. таких услуг, в том числе с подачей заявки в электронной форме – 1,5 тыс. Для создания дополнительных комфортных условий для граждан возможность выдачи водительских удостоверений при их замене или утере предоставлена в МФЦ без личной явки заявителя в ГИБДД.

Ещё одной госуслугой является предоставление сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения. Узнать о наличии неоплаченных штрафов можно на сайте Госавтоинспекции www.gibdd.ru.

ИА «Тюменская линия»

Информирует Роспотребнадзор

Все обращения рассмотрены

Управление Роспотребнадзора по Тюменской области ежедневно по рабочим дням ведёт приём граждан и принимает обращения в письменном и электронном виде. За 2015 год в Управление поступило 13 721 обращение граждан (в 2014 – 11 290). Все они рассмотрены, заявителям направлены ответы. 1 609 (28%) обращений явились основанием для проведения мероприятий по контролю, при проведении которых в 75% случаев, обстоятельства, указанные в обращениях граждан, нашли своё подтверждение.

На горячую линию в общественную приёмную поступило 6 289 звонков (в 2014 – 5058), всем позвонившим даны консультации в рамках компетенции ведомства.

По вопросам защиты прав потребителей поступило 2 882 письменных обращения, по тематике санитарного законодательства – 2 695. 37% обращений содержало жалобы на нарушение прав в сфере розничной торговли, 25% – на жилищно-коммунальные услуги, 12% – на финансовые услуги, 5% – на услуги связи, 4% – на бытовые

услуги (услуги химчистки, пошива одежды, ремонта обуви, парикмахерские услуги и др.).

Управление с целью повышения правовой грамотности населения продолжает ведение раздела «Информация для граждан» на официальном сайте, где размещаются разъяснения, как потребителям защитить свои права.

Направить обращение в электронном виде можно в соответствующем разделе официального сайта Управления либо на электронную почту nadzor72@tyumen-service.ru.

Информация для населения

Создан Почта Банк

Почта России и ВТБ24 подписали пакет документов о создании Почта Банка. В церемонии приняли участие генеральный директор Почты России Д. Страшнов и президент – председатель правления ВТБ24 М. Задорнов.

Почта России в лице своей 100% дочерней компании приобрела 50% минус одну акцию будущего Почта Банка. Сделка получила одобрения Центрального банка, Федеральной антимонопольной службы и Министерства связи и массовых коммуникаций РФ.

«Создание Почта Банка – знаковое событие не только для Почты России и Группы ВТБ, но и для нашей страны в целом. Первые попытки открыть почтовый банк в России были предприняты более 15 лет назад, однако реализовать этот проект до сих пор не удавалось», – отметил Д. Страшнов. – «Создание Почта Банка – это возможность повысить доступность финансовых услуг для жителей всей страны, привлечь в экономику денежные средства, которые находятся у населения в наличном обороте, а также усилить конкуренцию на рынке финансовых услуг».

«Группа ВТБ обладает уникальным опытом работы в розничном банковском бизнесе. На-

шей команде понадобилось всего несколько лет на то, чтобы ВТБ24 занял вторую позицию в банковской рознице страны, и ещё меньше – чтобы «Лето Банк» вышел на прибыль и стал основой масштабного проекта по созданию Почта Банка. Почта России обладает крупнейшей в стране филиальной сетью и многолетним опытом оказания финансовых услуг. Благодаря созданию Почта Банка эти услуги будут трансформированы в современный банковский формат», – заявил президент-председатель правления ВТБ24 М. Задорнов.

Почта Банк создан на базе дочернего банка ВТБ24 – «Лето Банка». В Наблюдательный совет войдут представители Министерства связи и массовых коммуникаций, Почты России и Группы ВТБ. К операционной деятельности в сети почтовых отделений Почта Банк приступит уже в первом квартале 2016 года. За три года с начала проекта запланировано открытие более 20 тыс. окон банка в 15 тыс. отделений почтовой связи. В 2016 году – не менее 6,5 тыс. окон в 3,5 тыс. отделений почты.

Пресс-служба УФС Тюменской области – Филиал ФГУП «Почта России»

ПАМЯТКА

Если оказались в заложниках

Если ты оказался в заложниках, знай – ты не один. Помни: опытные люди уже спешат к тебе на помощь.

Не пытайся убежать, вырваться самостоятельно – террористы могут отреагировать агрессивно. Постарайся успокоиться и жди освобождения.

1. Настройся на долгое ожидание. Специалистам требуется время, чтобы освободить тебя. Они не теряют ни минуты, но должны всё предусмотреть.

2. Постарайся мысленно отвлечься от происходящего: вспоминай содержание книг, художественных фильмов, мультфильмов, решай в уме задачи.

3. Старайся не раздражать террористов: не кричи, не плачь, не возмущайся. Не требуй также немедленного освобождения – это невозможно.

4. Не вступай в споры с террористами, выполняй все их требования. Помни: это вынужденная мера, ты спасаешь себя и окружающих.

5. Помни, что, возможно, тебе придётся долгое время провести без воды и пищи – экономь свои силы.

6. Если в помещении душно, постарайся меньше двигаться, чтобы экономнее расходовать кислород.

7. Если воздуха достаточно, а по зданию передвигаться запрещают, делай нехитрые физические упражнения – напрягай и расслабляй мышцы рук, ног, спины. Не делай резких движений.

8. Помни: если заложник проводит много времени с террористами, ему может показаться, что

они вместе, а весь мир – против них. Это очень опасная ошибка! Знай: в любой ситуации террорист – это преступник, а заложник – его жертва! У них не может быть общих целей!

ОСВОБОЖДЕНИЕ
ЗАЛОЖНИКОВ (ШТУРМ)

Не всегда переговоры с террористами заканчиваются успешно. Иногда твоё освобождение требует штурма. Помни: для бойцов спецназа главное – жизнь заложников, а не их собственная жизнь. Они сделают всё возможное, чтобы освободить людей без потерь.

1. После начала штурма старайся держаться подальше от террористов.

2. По возможности, спрячься подальше от окон и дверных проёмов.

3. При штурме могут использоваться свето-шумовые гранаты: яркий свет бьёт в глаза, звук ударяет по ушам или чувствуется резкий запах дыма. В этом случае падай на пол, закрой глаза (ни в коем случае не три их), накрой голову руками и жди, когда сотрудники спецназа выведут тебя из здания.

После освобождения не спеши сразу уйти домой. Сначала надо связаться с сотрудниками специальных служб и врачами. Врачи помогут тебе выйти из шока и, если нужно, по их совету ты получишь необходимое лечение. Помни: после того, как тебя спасли, тебе необходима медицинская помощь.

На основании информации Национального антитеррористического комитета
<http://nac.gov.ru/content/4768.html>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации
ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3046 экз.
Сдано в печать фактически: пятница в 11.00;
по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 8.